MeOodoAoyia tov Fejér kat oyxeon pe tov KapaOeodmpr)

N. Avyepog

['a va katavoncovpe kaAvtepa 10 £pyo tov Kmvotaviivov Kapabesodmpn, ivar
KaAO vo EEPOVLE KOl TO £PYO TMV GLVEPYUTMV TOV. ALdTL £Vl 0 GLVOLAGUOG TOV
V0 OV £PEPE GTO PMG TO OMOTELEGLA TOL HeAETANE. Evoc amd Toug cuvepyatec
tov Kovotavtivov Kapabeodwpr frav o Ovyypog pabnuatikog Lipot Fejér (1880-
1959). Mia a6 T1g €101KOTNTEG TOV OTO OO UOTIKA TOV 1) LEAETT TV OYECEDV
UETAED TPLYMVOUETPIKOV 0OPOICHATOV Kot GEP®Y TOV ['dAA0L pobnuotiko
Joseph Fourier (1768-1830). 'Evag tpomog yia vo eEotkeimbovue pe 1o £pyo Tov
etvarl 1 peAétn g eeapproyng g nebodoroyiag tov Gauss, 6Gov apopd To
dBpotouo pog aptOUnTIKNG GEPAS, OTIS TPLYOMVOUETPIKEG GEIPEC.

O Gauss y10 va. vtohoyicet 1o €ENG dOpotopa 1+2+3....+n €KaAVe:

S=1+2+3...+n
S=n+n-1+....+1

2S=(n+)+(+D+..+(n+1)

v
N opeg

Apa: S=n(n+1)/2

, , . . . . sinna/2.sin(n+1)«a/ 2
Eoto topa: sina+sina+sin3a+...sinna = o
sina

Alym¢ Vo (p1NOILOTOICGOVE TN UYAOIKT KOETIKN cuvdptnon, Bpickovue To €ENG.

S =sina+sin2a+....+sinna
S =sinna+sin(n—1)a +....+sina

Méom tov TOTOoV:
sina+sin g = 2sin(a+ B)/2.cos(a—3)12

2S = 2[sin(l+n)a/2.cos(l—n)a/2
+sin(l+n)a/2cos(3—n)a/2+...4+sin(n+1a/2cos(n—1)a/ 2]

2S =2sin(n+1)a/2[cos(l—n)a/2+cos(3—n)a/2+....4+cos(n—1a/ 2]



Méom tov TOTOoV:
sina.cos 3 :%[sin(a—ﬁ) +sin(a +5)]

2Ssina/2=sin(n+Ya/2.[sinna/2+...+sinna/ 2]
Apa: 2Ssina/2=2sin(n+2)«a/2sinna/?2

AVTEC Ol amAéC TEXVIKEG NTaY  piol armd TIG OMOTEAEGUOTIKES £101KOTNTEG TOVL Fejér
KoL 1TOV TOAD PG 0TO TAAUG10 TG cuvepyasiog Tov pe tov Kapabeodwpn.



